

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский путь

Орган  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета,  
Чемеровской  
области

№ 18 (13)

23 июля 1946 года, вторник

Цена 20 коп.

## Социалистическое соревнование и партийные организации

Начавшееся в апреле Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки оказалось в успехах, одержанных народным хозяйством в первой половине прошлого года. Ряд важнейших отраслей промышленности перевыполнил план. Через "Правду" начали публиковать списки лучших предприятий Советского Союза, которых ЦССПС и Министерства признали победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании в июне 1946 года. В этих списках страна с удовольствием встречает сталеплавильщики Магнитогорска и Кузнецка, машиностроителей Москвы и Ленинграда, передовых нефтяников, энергетиков, химиков, закрепляющих и умножающих в мирной обстановке свои успехи, достигнутые во время войны. Значительно то, что в числе победителей соревнования есть немало шахт и заводов, которые еще год назад лежали в руинах. В этом факте советский народ видит результаты своей самоотверженной борьбы за восстановление и развитие народного хозяйства.

Всесоюзное социалистическое соревнование развертывается все шире и шире, его возглавляет и подновляет великая партия Ленина—Сталина. Наша партия рассматривает соревнование как основной метод социалистического строительства. Соревнование стало испытанным средством привлечения широких народных масс к выполнению великих хозяйственных планов социалистического государства, могут средством повышения производительности труда, дальнейшего укрепления экономического и военного могущества нашей Родины. Поэтому руководство соревнованием является нынешним делом каждой партийной организации.

На заводах и в колхозах, на железных дорогах и на стройках—всюду народ видит в коммунистах инициаторов и передовиков социалистического соревнования. Личный пример большевика—великое сила. Личный пример большевика, пример смелости и храбрости, доблести и отваги увлекает всех бойцов трудового фронта. Авангардная роль коммунистов в производстве стала непременным условием развития социалистического соревнования.

Но от коммуниста требуется не только личная хорошая работа. Беспартийные труженицы в масле своей тоже работают хорошо. Коммунист—не только активный участник соревнования, но и его организатор. Коммунист не только достигает личных производственных успехов, а добивается успеха своих товарищ, подтягивания отставших, всеобщего подъема производительности труда. И именно повышение организаторской роли коммунистов требуется сейчас для того, чтобы социалистическое соревнование в полной мере дало нам свои плоды.

Организующая роль коммунистов исключительно велика на каждом этапе соревнования. Разработка продуманных социалистических обязательств, агитация за всеобщее участие в соревновании являются весьма ответственным делом каждой партийной организации. Но с этого соревнование только начинается. Главное—обеспечить руководство им в ходе выполнения социалистических обязательств, добиться осуществления обязательств, успешных результатов соревнования.

Но все ли благополучно в работе партийных организаций име-

но на этой, решающей стадии соревнования?

Нет, не все благополучно. Это видно из того, что многие предприятия еще не справляются с государственным планом и не выполнили задания в первом полугодии.

Но все благополучно,—это видно из того, что многие предприятия еще не добились ритмичной, равномерной работы, без чего невозможно выполнять план ни по количественным, ни по качественным показателям.

Нередко партийные организации ограничивают свою руководящую роль в соревновании участием в составлении обязательств. Однако этого совершенно недостаточно. Партийная работа—это прежде всего постоянная работа с людьми, участниками соревнования, умение мобилизовать их силы и способности на решение хозяйственно-политических задач. Массовая работа партийных организаций должна носить целеустремленный характер и быть тесно связанной с очередными задачами своего предприятия. Пропаганда пятилетки, разъяснение вопросов международной и внутренней политики должны побуждать каждого рабочего и служащего трудиться лучше, производительнее. В наш рабочий класс приходит молодое пополнение—его надо воспитывать в духе социалистической сознательности, прививать ему лучшие пролетарские традиции, разывать патриотические чувства, приучать к дисциплине, будить творческую инициативу. Партийная организация борется за успехи производства через людей—творцов производства.

Но некоторые наши партийные работники забывают об этом. Вместо политической работы с людьми они увлекаются текущими чисто хозяйственными делами, загружают себя ими по горло, подменяют хозяйственников или дублируют их работу, скатываются на путь командования и администрирования. Иной раз не отличишь—где директор завода, а где секретарь парткома. Даже в методах работы такие партийные руководители копируют хозяйственников.

Заведующий отделом газеты "Алтайская правда" тов. М. Антонов прислал в "Правду" статью с описанием методов партийной работы на Алтайском тракторном заводе, методов порочных, но, к сожалению, имеющих место не только на одном предприятии. Завод этот в последние месяцы ухудшил работу, своих обязательств в социалистическом соревновании не выполняет. Руководители партийных организаций запустили партийную работу, занялись чисто хозяйственными делами, привыкли роль партийной организации как организации политической. Вместо развязывания критики и самокритики партийные руководители обращают внимание на директора завода тов. Парфенова и самих себя от критики. Копируя директора завода, собирающего оперативные совещания начальников цехов, секретарь парткома тов. Сивак ежедневно в 11 часов утра созывает "диспетчерские совещания секретарей партбюро". Название то какое придумали—диспетчерские совещания! Секретарь парткома и в самом деле рассматривает цеховых секретарей как диспетчеров. Подобно тому, как директор завода разговаривает на "оперативке" с начальниками цехов, секретарь парткома тов. Сивак, ставший по добии главного диспетчера, определяет партийников—сколько выпущено прокукин, как подаются детали, как создаются задания и т. д. Потом секретари партбюро направляются в смежные цехи за "выколачиванием" деталей.

(Передовая "Правды" за 19 июня).

"Всесоюзное социалистическое соревнование развертывается все шире и шире, его возглавляет и вдохновляет великая партия Ленина—Сталина. Наша партия рассматривает соревнование как основной метод социалистического строительства..."

Поэтому руководство соревнованием является наущным делом каждой партийной организации".

(Правда)

Под знаменем социалистического соревнования

## Тов. Зайцев выполнил годовой план

Закончились боевые походы. Отгремели залпы артиллерийских орудий, нозвавших конец войны. Воины Красной Армии стали возвращаться к своим очагам, к мирному труду. Вернулся в паровозное депо Тайга и токарь Иван Зайцев. Его грудь украшает орден "Красной звезды" и медаль "За отвагу", которыми он был удостоен за ратные подвиги на полях сражений против немецких оккупантов.

Потинулись трудовые будни. Каждый день работы был для Зайцева днем роста его мастерства. Какую бы деталь он не обрабатывал, он всегда вкладывал в нее свою душу. Работы много. Иван Зайцев начинает осваивать работу на нескольких станках. Производительность труда у него резко поднимается. В отдельные дни задание он выполнял на 400 и более процентов.

"Прекрасный токарь, хороший учитель",—так отзываются о нем его бывшие ученики.

В текущем году т. Зайцев из месяца в месяц перевыполнял месячные планы. Готовясь к Сталинскому дню железнодорожника, Зайцев Иван полностью завершил выполнение годового плана.

На днях ему была вручена медаль "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг."

Н. Николаев.

## СОРЕВНОВАНИЕ ДИСПЕТЧЕРОВ

Диспетчерский коллектив отделения службы движения по-боевому борется за достойную встречу Сталинского дня железнодорожника.

Не снижает темпов в работе диспетчер восточного участка тов. Марковцев. Во второй декаде июня, как и в первой, он добился хороших показателей в работе. По отыгравшему поездам график выполнил на 96 проц., по проследованию—на 95 проц. Участковую скорость выполнил на 107 проц., пробег порожних маршрутов—на 143 проц., наливных—на 119 проц., угольных—на 189 проц. За декаду он организовал проследование 77

поездов, красными стрелами".

В эту декаду плохо работал диспетчер этого участка т. Тимо-

феев. Из-за неправильной регулировки поездов с его стороны 4 поезда были выбиты из графика.

На западном участке в эту декаду хорошо работал диспетчер т. Арцишевский. Но отправлению поездов график выполнил на 94 проц., по проследованию—на 94 проц. План пробега порожних маршрутов выполнил на 132 проц., наливных—на 145 проц., угольных—на 127 проц.

По Томскому участку лучшие показатели у диспетчера т. Рябковой. График и по отправлению, и по проследованию выполнен на 100 проц. Участковую скорость поездов она перевыполнила более чем другие диспетчера этого участка.

А. Широнова.

## В борьбе за высокий урожай

Успешно проходят работы на подсобном хозяйстве ОРСа комбината стройматериалов. Всего прополото 137 га посевов, в том числе 35 га картофеля на первый раз и 10 га на второй раз. Вспахано 20 га паров, в том числе 5 га под озимые.

Быстрыми темпами идет заготовка кормов. Скошено 100 га естественных трав. Застоговано 50 тонн сена. Заложено силоса 130 тонн.

Одновременно подсобное хозяйство выполняет и госпоставки. Сдано 5.000 литров молока, 5 цент-

неров мяса. Кроме того 50 центнеров молока и 6 центнеров мяса сдано для рабочего снабжения. На подсобном хозяйстве прекрасно работают т.т. Дошкевич, Шубин, Россельский, Бивушкина, Каземирская Н., Плотницкая, Бадрединов, Околов, Белкин и многие другие.

Успешная работа достигается хорошо поставленной массово-политической работой. Регулярно проводятся беседы и читки газет. Хорошо работает агитатор т. Труханенко.

А. Чуранова.

## КАЖДОМУ ПАРОВОЗУ—ПЯТИЛЕТНЮЮ, ГОДОВУЮ И МЕСЯЧНУЮ НОРМЫ ПРОБЕГА

Изложение телеграммы Министра путей сообщения тов. И. В. Ковалева

Министр путей сообщения И. В. Ковалев отправил всем начальникам округов, дорог, паровозных управлений округов, паровозных служб дорог, паровозных отделений и депо и всем машинистам телеграмму, в которой указывает, что машинист депо Боготол Красноярской дороги т. Юшко в ответ на обращение коллектива Северо-Донецкой облизался выполнить на своем паровозе заданный по пятилетнему плану пробег в 637 тысяч километров за 4 года.

Свои обязательства т. Юшко берется осуществлять за счет ускорения оборота паровоза и увеличения технической скорости, что даст ему возможность повысить среднесуточный пробег на 80 километров и тем самым увеличить пробег за пятилетку на 118 тысяч километров; за счет увеличения в два раза пробега паровоза между подъемками, что позволит за пятилетку сократить простой локомотива на 30 суток и увеличить полезный пробег на 10 тысяч километров.

Кроме того, машинист обязался путем применения ленинских методов ухода за паровозом сократить его простой на промывке и полностью исключить по-

тери от захода на межпоездной ремонт.

Горячо одобряя инициативу тов. Юшко, направленную на увеличение полезной работы паровоза, Министр обязал начальников округов, дорог, паровозных управлений округов, паровозных служб дорог, паровозных отделений и депо широко разъяснять паровозным бригадам государственное значение взятых тов. Юшко обязательств. Министр потребовал установить для каждого депо пятилетнюю, годовую и месячную нормы пробега паровоза, обявив их всем паровозным бригадам; организовать ежемесячный учет и показ выполнения установленных норм пробега по каждому паровозу и взятых машинистами обязательств, поощрять паровозные бригады, наиболее отличившиеся в выполнении обязательств по увеличению полезной работы паровозов.

Министр выражает уверенность в том, что все паровозники последуют примеру т. Юшко и тем самым ускорят выполнение сталинского пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства.

## СДЕЛАЕМ СПОРТ МАССОВЫМ



## ИТОГИ ГОРОДСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ

21 июля на стадионе общества «Локомотив» состоялись легкоатлетические соревнования на личное и командное первенство города.

Соревнования начинают девушки—они бегут на 100 м. Первое и второе место поделили между собой Смирнова и Лисицкина (ЖУ № 6), пробежавшие стометровку за 15 сек. Затем прыжки в длину и высоту. По обоим видам первое место осталось за учащейся ЖУ № 6 Смирновой. Ее результат в высоту 1 м. 17 см., в длину—3 м. 85 см.

В забеге на 100 м. среди мужчин личное первенство одержали Черников (ЖУ № 6) и Гусев (школа паровозных машинистов). После финального забега первенство осталось за Черниковым, его время 12 сек.

На дистанции 400 м. победителем вышел Притеев (паровозное депо). Он показал время 1 м. 6 сек. Второе место занял Бакшин

(ЖУ № 6) со временем 1 м. 8 сек. На дистанции 1500 м. первое место осталось за Гусевым, его время 4 м. 21 сек., второе—за Якимовым (вагонное депо), он отстал от Гусева на 32 секунды.

По прыжкам в длину первенство одержал Сиволов (паровозное депо), он прыгнул на 5 м. 30 см., улучшив прошлогодний результат на 15 см. По прыжкам в высоту первые три места поделили между собой Черников, Сиволов, Притеев. По гранатометанию первое место занял Лагздин (паровозное депо). Он метнул гранату на 56 м. 25 см. Второе место занял Сиволов, метнувший на 56 м.

Командные первенства присуждены командам ЖУ № 6, спортивного общества «Трудовые резервы».

Вечером состоялся футбольный матч между первой и второй командами спортивного общества «Локомотив». Матч закончился победой первой команды.

## В цехе под'емки нет твердой производственной дисциплины

Совсем недавно под'емный цех паровозного депо Тайга занимал одно из первых мест не только в депо, но и на всей сети дорог Союза. Коллектив цеха успешно справился с выполнением полугодовой производственной программы.

Казалось бы, что успехи, достигнутые в первом полугодии, будут закреплены. Но этого не произошло. В июле цех резко снизил темпы выпуска паровозов из ремонта.

В чем кроются причины срыва производственной программы за истекшие 20 дней июня? Прежде всего в ослаблении борьбы за план, в несерьезном планировании работы смен, бригад, в отсутствии твердой производственной дисциплины.

В самом деле, разве можно считать нормальным такое положение, когда из-за неповоротливости отдельных командиров срывается выпуск паровозов из ремонта. В течение двух недель в цехе идут разговоры об изготовлении метчиков. Однако дело не движется с места. Все впереди в заготовительный цех. Мастер цеха т. Лобанов никак не найдет время для того, чтобы

профрезировать метчики. И вот из-за этих злосчастных метчиков паровоз № 20-2354 сорвался с графика.

Погас ли кто-нибудь наказание за данное безобразие? Ничего подобного. Не случайно поэтому, что цехи, находящиеся в ведении главного механика депо т. Клиничукова, работают из рук воинского. В инструментальной нет метчиков, ключей, сверл, слесарных пил.

В запущенном состоянии стационарное оборудование. Ежедневно выходят из строя карусельные станки № 5 и 6. В паровом молоте лопнула цилиндр. Но т. Клиничуков не обращает на это никакого внимания.

В депо не создаются условий для работы. В кузнице вентиляция не работает. На всю кузницу одно корыто, предназначенное для воды. Зато там полно воды на полу. Продолжая под полом труба лопнула и вода фонтаном бьет из земли. Кузнецы в шутку называют эти фонтаны горячими ключами. Много беспорядков и в другом деле. Показ выполнения норм выработки в кузнице не организован. На доске показателей красуются результаты работы кузнецов еще за май месяц.

## Образцово проведем полевые работы

## ТРЕВОЖНЫЕ СИГНАЛЫ

Сейчас надо работать от темпа до темпа. День—год кормит. Не так обстоит дело из подсобного хозяйства дома отдыха. Правда, рабочие поднимаются к 6 часам утра. Но пока приготовляют пищу и позавтракают время уже 8 часов. К месту работы приходят только в 9 часов. В течение двух часов работают. Начинает солнечко припекать, и часть рабочих идет купаться, другая часть спасается от «зноя» в тени. В 12 часов начинается обед, который длится 2–3 часа. Затем (если нет руководителя) опять сон, 2–3 часа работы и домой. Это в лучшем случае. Иногда после обеда 5–6 человек совсем не выходит на работу. Это кадровые рабочие. О вторых членах семей говорить не приходится, они к работе не привлекаются. Из 79 человек, состоящих на довольствии, работает 12–15 человек.

Такая организация труда привела к плачевным результатам. Свекла на 60 проц. погибла, морковь совершенно заросла сорняками, гибель неизбежна, гибнет лен, турнепс. Из посаженных 1 га капусты половина съели овцы. Близка к гибели картофель. Кстати с картофелем. Руководители занялись обманом: по их сводке посажено 8 га картофеля, а оказалось 6,27 га, более гектара исчезло. Погибло 4 га проса и более полутора га овощей. Вот до чего довела свое подсобное хозяйство горе-руководитель дома отдыха т. Литов.

Надо надеяться, что это не пройдет безнаказанно.

П. Афонский.  
Агроном горисполкома.

## Консерваторы из паровозного хозяйства

В развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение планов предприятиями большую роль играет творческая инициатива рабочих—«энергиков»—как образно выражалась товарищи Сталин. Обязанность хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей всемерно поддерживать и развивать эту инициативу. Делать ее достоянием широких масс трудящихся. Ставить на службу выполнения и перевыполнения плана новой пятилетки. Совершенно обратное мнение существует у руководителей паровозного хозяйства Тайгинского отделения.

Желаю вложить свой вклад в общее дело досрочного выполнения пятилетнего плана, машинист

## Сводка

о ходе сеноношения и силосования по подсобным хозяйствам города на 20 июля 1946 г.  
(в % к плану)

Наименование организаций	Сеноношен.	Засило-сование
скло-шено	засто-гован.	засило-сование
Совхоз № 5	10,5	2
Линейн. ОРС	10	—
Комбинат	40	16,6
Горбольница	27,2	9,1
Тайгинторг	4,8	1,4
Вагонное депо	22,9	1,5
ЛесоСОРС	26,9	11,6
3-е паров. отд.	—	—
Техникум	37,5	—
Дистанц. пути	20	—
Станция	14,5	—
Ж. д. больница	10,4	2,4
НИЧ-2	15	—
Горпищекомб.	43,6	16,3
Дом отдыха	18,2	3,6
Швейфаб. № 16	8,3	1,6
Дорстрой	48	16
Кир. завод	15	—
Матер. склад	11,9	—
Стрел. охрана	40	—
Горпромкомб.	66	—
Кр. ударник	64	—
Колесн. мастер.	30	—
Школа ФЗО-34	—	—
Кр. швейник	200	—
Стр. коммун.	9,6	—
Горкомхоз	28	—
Росглавхлеб	28	—
Пож. охрана	50	—
Заготзерно	—	—
Гормилития	40	—
Поликлиника	—	—
ЛПХ Северкуз.	29,8	—
Ш Ч-3	—	—
Горсвязь	100	—
Кондук. резерв	30	—
Прочие органы	1,6	—
Итого . .	20,3	5,6
		36,2

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## ПРЕКРАТИТЕ ВОЛОКИТУ

Молочная кухня г. Тайга обслуживает слабых здоровьем детей. До мая машины работники кухни были сами ездить за молоком в Яшкино и Терехино, нередко возвращались без молока. В горторготделе нас успокаивали: «Потерпите немного, скоро молоко будет под боком. Тогда зальетесь...» Действительно зальлись. Только не молоком, а... по том, бегая по городу в поисках молока.

На маслозаводе директор т. Дащенко молоко выдавать не разрешил. В магазине № 4 не выдавали потому, что Тайгинторг не организовал подвоз молока с дальних пунктов. Выход один: ити в магазин № 118 (Новый поселок). Кухню обслуживаются все го два человека. А обед нужно приготовить на 70 человек к 11 часам дня.

Кончились эти мытарства. Нам разрешили молоко получать на маслозаводе. Но и от этого не легче. Пока простоишь в очереди, наступает время второго обеда. Хорошо если получишь, а то еще и не достанется молока. До каких же пор будут продолжаться эти безобразия? Когда урегулируется снабжение молоком молочной кухни?

Онуниева.  
Сестра мол. кухни.

## За рубежом

Президиум Народной скупщины Югославии отклонил просьбу о помиловании предателя Михаила вича и его сообщников, приговоренных к смертной казни. Приговор приведен в исполнение.

В Юлийской Крайне произошло столкновение между американским и югославским отрядами. Американцы перешли демаркационную линию. На предложение югославских пограничников остановиться американские солдаты ответили огнем. Обстрел продолжался около 40 минут. Убиты 2 югославских пограничника.

В Триесте закончилась всеобщая забастовка протеста против фашистского террора и нападения гражданской полиции на мирных демонстрантов. Забастовка продолжалась 12 дней.

Президент Соединенных Штатов Америки Трумэн подписал закон о предоставлении Англии займа в размере 3 миллиардов 750 миллионов долларов.

Сенат Соединенных Штатов Америки одобрил законопроект, ослабляющий контроль над ценами. Население бойкотирует вздоховавшие товары. В различных частях страны стихийно возникают «забастовки покупателей». В Нью-Йорке ветераны войны призывают прохожих не покупать товары по повышенным ценам.

За последние дни в Италии произошли волнения среди трудящихся. Народ требует улучшения своего материального положения. Забастовавшие металлисты Неаполя добиваются повышения заработной платы. Возобновились забастовки на ряде заводов в Милане. В Турине обявлены всеобщая забастовка.

В столице Франции—Париже начался судебный процесс 33 промышленников, сотрудничавших с немцами во время оккупации Франции.

В Лодзи состоялся съезд работников польской текстильной промышленности. Как выяснилось на съезде, в течение года текстильные предприятия Польши увеличили выпуск продукции в 7 раз.

В различных районах Индонезии продолжаются вооруженные столкновения между англо-голландскими войсками и индонезийцами.

ТАСС.

Ответственный редактор  
Т. ДЕМИДОВ.